

信 息集装箱

《头雁领航巧探路 产业兴旺建乡村》系列报道①——

刘小飞：抢占“水培”新赛道 闯出盆景“新名堂”

冬训“名嘴”进基层
百姓茶馆里讲“两会”

本报讯（通讯员章芸芸）日前，市发改委邀请冬训“名嘴”走进对接社区如城街道城南社区的“百姓茶馆”，开展了一堂生动的主题党课，受到了社区党员和群众代表的一致好评。

活动邀请全国优秀党务工作者、全国基层理论宣讲先进个人姚呈明围绕“两会精神指航程、奋进征程方向明”进行专题授课。“听完宣讲，让我对党的二十大精神有了更深入的认识，党的二十大报告为我们明确了前进方向，确立了行动指南，作为一名基层党员，既感生逢其时，又觉重任在肩。”社区党员陆映山表示。

据了解，今年冬训工作开展以来，市发改委紧紧围绕全年工作中心，突出发展需求，顺应党员干部期待，积极优化冬训载体、创新冬训模式，着重从小微处入手，借助组织形式多样、生动活泼的冬训活动，让党员干部踊跃参与到学习中来，通过学习，不断强化全体人员把握发展形势、解决实际问题的能力。

市商务局：

冬训“三新课堂”蓄能
为高质量发展“加码”

本报讯（通讯员谈日东 融媒体记者季金纬）自今年冬训开展以来，市商务局打造新思想、新能力、新实践“三新课堂”，由点向面拓展，丰富冬训新阵地，提升冬训新实效。

“新思想课堂”筑牢理论根基。市商务局组织全体党员干部深入学习贯彻党的二十大精神，邀请市党建研究会会长薛冠军围绕“新时代新征程的政治宣言和行动纲领”这一主题，对党的二十大报告中提出的新思想、新论断、新部署、新要求进行深入解读。

“新能力课堂”提升服务本领。借助党员冬训，市商务局举行招商引资业务培训会，开展专题培训，提升招商人员专业素养，并要求招商人员发扬求真务实、真抓实干的精神。

“新实践课堂”夯实冬训实效。市商务局把党员冬训与产业发展相结合，开展多场交流实践活动，送理论、政策进企业，护航企业高质量发展。

市商务局将党员理论学习与实践相融合，通过冬训“三新课堂”蓄能，化思想为行动的“推动力”为实干笃行的“硬本领”，助推全市经济社会高质量发展。

理响皋地·冬训在身边

全市金融系统开展
安全生产检查

本报讯（融媒体记者蔡易 通讯员刘建强）近日，市地方金融监督管理局联合市公安局、住建局、消防大队等部门，对全市金融机构、地方金融组织开展安全生产检查。

检查组先后来到如皋农村商业银行、中国农业发展银行如皋支行、中国农村农业银行如皋支行等处，对后厨燃气、监控系统、消防器材、值班台账和应急预案落实情况进行了排查。检查组督促相关单位进一步完善安全生产规章制度，加强职工安全生产教育培训，定期进行安全检查。

检查组要求，各金融机构、地方金融组织要提高安全责任意识，切实做好安全生产和防范化解重大安全风险工作，将风险消除在萌芽状态，坚决守住、守牢安全生产底线和红线，守护好人民群众生命财产安全。

群雁翱翔于天空，领头雁是关键。花木盆景、粮食种植、畜禽养殖……在滩涂大地上，每个产业都有着发挥示范引领作用的“带头人”，他们怀揣着对乡土的特殊情怀和对乡村振兴的美好愿景，扎根乡村，用自己的实际行动，奋力书写乡村振兴的时代答卷。

【编者按】

即日起，《如皋日报》推出系列报道《头雁领航巧探路 产业兴旺建乡村》，介绍我市乡村振兴“领头雁”们在产业上的探索、成效，讲述他们奋斗在乡村振兴一线的生动故事。

挪动展示桌、挑选合适的花瓶、摆放盆景……都说一年之计在于春，眼下，花木盆景产业迎来了一年之中最红火的时候。位于如城街道的花名堂园艺展示中心内，江苏花名堂农业科技发展有限公司负责人刘小飞正跟工作人员一起忙活着：“现在正在装饰新的展厅，未来这里会成为我们的展示和直播基地。我想给客户带来一种情景式的体验，他们可以在这里亲手DIY盆景……”

站在还未完全成型的展厅里放眼望去，造型各异的盆景已经

在古色古香的展示桌上摆放得整整齐齐，与常见的土培盆景不同，这些盆景底部完全没有土壤，都是清澈的水。有些盆景栽在玻璃花瓶中，盆景的根系都清清楚楚地展示了出来。而这些，就是刘小飞多年来的心血——水培小微盆景。作为土生土长的如城街道贺洋社区人，大学毕业后，“初生牛犊不怕虎”的刘小飞回到了家乡，结合当地的花木盆景传统特色产业，开始了自己的创业路。从创业初期的“随大流”采买出售大型盆栽，

到引领培育发展小微盆景，再到摸索水培小微盆景……十多年来，在不断地探索中，刘小飞成为了水培小微盆景产业的“先行者”。

“水培小微盆景是花名堂的特色产品，也是我们未来要持续深入探索的产业发展方向。”以一盆桂花树为例，刘小飞向记者介绍了水培小微盆景的优势：“原本长在室外的植物，我们现在可以将其挪到室内，且水培盆景无需经常打理，只需往瓶内加水就行，非常方便。”传统的土培盆景在长久的发展中因高价格、难打理，始终未能真正走进千家万户，以“小微+水培”的全新产品突破桎梏，刘小飞打开了一个更新、更广阔的市场。

“王女士，您需要的盆景今天给您打包发货了。”沐浴着春日暖阳，在花名堂水培小微盆景基地内，线上客服孔姗姗正忙着为客户选货、发货。气温逐渐升高，盆景的线上销售也逐渐“火热”了起来。“不少客户是长期

合作的，定期通过手机视频选品。选定了我们就直接打包发货，不用他们过来选。”孔姗姗告诉记者，她是在水培小微盆景基地投入使用后加入花名堂的，原本不善与人交流的她，在客服工作中逐渐突破了自己。现在，不仅线上客服的工作得心应手，基地内有客户来访，她也能从容接待、促成合作。

事实上，随着产业越做越大，刘小飞一直在不断地吸纳周边的群众前来就业。修剪盆景的、看护基地的、维护机械的……比起提供更多的就业机会，刘小飞做得更多的，是将产业链延伸，带动更多的群体一起加入。“盆景进入水培环节前，需要先在土里长到一定规模，这个环节我们承包给了农户。盆景长

到一定程度还需要进行蟠扎，我们也同样交由外面的蟠扎师傅。”刘小飞说，花名堂会为承包业务的农户和蟠扎师傅提供免费技术指导，一方面是为了确保盆景的质量，但更重要的是希望通过这群人的亲身体验，让更多的乡亲看到盆景带来的“钱景”。

如今，刘小飞的水培小微盆景销路越来越广，盆景品种也从早期的专注如皋盆景拓展到了上百个品种，但刘小飞并没有满足，布置全新的展厅，全面招引人才、拓展线上销路，对于未来，他还有更长远的计划。“接下来，将会以我们正在打造的体验式展厅为新的出发点，在互联网销售上多下力气，在盆景产业上闯出更多‘名堂’。”

□融媒体记者许周欣

奋进新征程 建功新时代



近日，白蒲镇举办了一场志愿服务集市，将形式多样、丰富多彩的志愿服务送到百姓身边。

法律咨询、妇女儿童权益保护、交通安全、社会保障、民政咨询……一个个志愿服务摊位前吸引不少群众，各项志愿服务受到群众的欢迎和点赞。

□融媒体记者邱宇金

下原镇花园头村：

开展“扫黄打非·护苗”行动
构筑青少年成长“精神防火墙”

本报讯（通讯员李晓兵 融媒体记者吴青青）近日，下原镇花园头村依托新时代文明实践站举办“扫黄打非·护苗”青少年活动，构筑青少年成长“精神防火墙”。

活动中，该村组织青少年们观看宣传视频，开展“扫黄打非·护苗”知识问答，向青少年们宣传“扫黄打非”的相关知识，让大家对“扫黄打非”的知识有了更深层次的了解。

随后，孩子们还在志愿者的指导下，将自己对“扫黄打非”的认识，通过画笔以图画手抄报的形式展现出来。一幅幅生动形象、富有教育意义的手抄报，充分展现了青少年对相关知识的深刻认识。活动有效提高了青少年对于非法出版物的鉴别能力，增强了他们抵制侵权盗版等非法出版物的意识。

倾情办理优待证
情暖退役军人

本报讯（通讯员李翼宇 融媒体记者马宁益）近日，城南街道宋家桥社区退役军人服务站举行首批退役军人优待证发放仪式。“这次优待证申领非常顺利。我将珍视这份荣誉，继续保持优良作风，为地方发展贡献力量。”领取到首批优待证的退役军人洪春辉由衷感叹。

退役军人优待证是持证人员彰显荣誉的载体、享受优待的凭证。作为城南街道优待证申领发放试点单位，下一步，宋家桥社区将继续坚持以人为本，联合合作银行单位，现场激活优待证，方便群众用卡。

我为群众办实事

